

Борис ОРЕХОВ

■ Военный парад 9 Мая - не просто демонстрация на весь мир мощи нашей армии.

ТРОЕКРATНОE «УРА!» В ЧЕСТЬ ОСВОБОДИТЕЛЕЙ

Это дань памяти мужеству и героизму солдат Великой Отечественной, разгромивших фашизм и водрузивших алый стяг над Рейхстагом, а затем швырнувших знамена со свастикой к подножию Мавзолея.

В этом юбилейном победном году парад был особенно торжественным и масштабным. Приехали лидеры 27 государств, включая таких мировых гигантов, как Китай и Бразилия.

Ровно в десять утра над Красной площадью звучат фанфары как сигнал: слушайтесь все!

- Дорогие граждане России! Дорогие ветераны! Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, мичманы и прапорщики! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы! - обращается к участникам парада и гостям **Владимир Путин**. - Сегодня всех нас объединяют чувства радости и скорби, гордости и благодарности, преклонение перед поколением, которое сокрушило нацизм, ценой миллионов жизней завоевало свободу и мир для всего человечества. Мы верно храним память об этих исторических, триумфальных событиях. И как наследники победителей отмечаем праздник 9 Мая как родной, как самый главный для страны, для всего народа, для каждой семьи, для каждого из нас. С праздником! С Днем Великой Победы! Ура! - торжественно провозглашает президент.

В ответ над Красной площадью мощным эхом прокатилось «Ура! Ура! Ура!» готовых к торжественному маршу армейских подразделений.

■ Суворовцы и кадеты - будущие защитники нашего Отечества.

Традиционные смены суворовцев и кадет наших стран в российском «Орленке» и белорусском «Зубренке» под эгидой Парламентского Собрания СГ в этом году проходили также под знаком 80-летия Великой Победы. Ребята решили посвятить себя, пожалуй, самой важной из всех профессий - Родину защищать. Поэтому им сам бог велел знать трудную, но славную историю Отечества и имена героев, на которых надо равняться.

Светлана МАКОВЕЕВА/kpmmedia.ru

ПО ГЛАВНОЙ ПЛОЩАДИ С ОРКЕСТРОМ



Когда по площади маршировали герои СВО, люди вставали с трибун и аплодировали им.

СПЕЦНАЗ ИЗ МАРЬИНОЙ ГОРКИ

Парад открыли расчеты в исторической униформе со штандартами десяти фронтов Красной армии, громивших гитлеровские орды. Сразу за ними по священной брусчатке идут бойцы в форме солдат Великой Отечественной с винтовками Мосина и автоматами ППШ - пехотинцы, моряки, летчики. Вот она, зримая связь поколений: от героев тех лет - к героям нашего времени. Трибуны встают, когда диктор объявляет: идут участники специальной военной операции. В составе расчета - Герои России, кавалеры ордена Святого Георгия и Ордена мужества.

Врага плечом к плечу громили все народы бывшего СССР. По Красной площади чеканят шаг подразделения из

Казахстана, Киргизии, Таджикистана, Туркменистана, Узбекистана, Азербайджана, а также Китая, Вьетнама, Египта, Лаоса, Монголии, Мьянмы.

Беларусь представлял сводный расчет Пятой отдельной бригады специального назначения из Марьиной Горки в Минской области. Когда солдаты и офицеры под разевающимся национальным флагом РБ, четко печатая шаг, вышли на площадь, Александр Лукашенко, который каждое 9 Мая приезжает в Москву, встал со своего места на трибуне и приветствовал родных гвардейцев, подняв руку, сжатую в кулак.

Колонну техники по традиции возглавляли легендарные Т-34 - танки Победы. За ними грозные самоходки СУ-100, на полях сражений сносившие башни фашистскому зверинцу - «Тиграм» и «Пантерам»,

а в победном мае 1945 года бившие прямой наводкой по Рейхстагу.

За ними, ревя двигателями, на площадь выдвигаются современные машины, показавшие свою ударную мощь на полях СВО - танки Т-72, Т-80, Т-90 «Прорыв». А это ужас ВСУ - тяжелые огнеметные системы «Госочка», выжигающие дотла вражеские позиции. Впервые на параде беспилотники - «Орлан», «Ланцет», «Герань». Воздушные мастера на все руки - одновременно и разведчики, карающий небесный меч, - разносят в пух и прах опорники ВСУ, а сколько техники врага сожгли - и вовсе не сосчитать.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Когда на площадь въезжает ракетный комплекс «Ярс», земля буквально дрожит под ногами. Это знаковый элемент нашей ядерной триады, его ракеты могут поражать

цели на расстоянии до одиннадцати тысяч километров.

Пилотажные группы «Стрижи» и «Русские Витязи» в небе над Москвой провели оранжевый бриллианта из Кубинки. Штурмовики Су-25 раскрасили небосвод в цвета российского флага.

После парада по традиции Владимир Путин пожал руки командирам прошедших по брусчатке расчетов - и российских, и иностранных. И сердечно обнял генерала из КНДР, который командовал северокорейскими частями, бок о бок с нашими ребятами сражавшимися за освобождение Курской области от ВСУ. Корейский расчет в параде не участвовал, хотя и ожидалось, жаль.

- Спасибо большое! Поздравляю! Всем вашим бойцам самые наилучшие пожелания. - Российский лидер еще раз крепко пожал руку настоящему союзнику.

СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ

- У России и Беларуси общая, причем героическая история. Мы вместе прошли через очень грозные события Великой Отечественной войны, - сказал **Герой России, заместитель Председателя Комиссии ПС по безопасности и обороне Андрей Красов**. - Вместе героические предки очистили от нацистской чумы не только нашу землю, но и принесли свободу и независимость странам Европы. К сожалению, там об этом забыли. Поэтому необходимо сохранять историческую правду о событиях Великой Отечественной войны для молодого поколения. Для этого, в частности, и проводятся каждый год такие смены в «Орленке» и «Зубренке». Наш долг - передать молодым эстафету беззаветной любви к Родине, духовной стойкости и мужества, завещанную нам поколением победителей.



Суворовцы и кадеты в Союзном государстве в особом почете.

ВАЖНЕЙШАЯ ПРОФЕССИЯ

В «Орленок» на черноморское побережье в этот раз съехались 320 воспитанников шестнадцати суворовских и кадетских училищ: от Гродно до Уссурийска. Программа трехнедельной смены у будущих офицеров была крайне разнообразная: военно-патриотический курс «Путь к победе» и урок мужества «Подвиг живет вечно», но самым захватывающим получился двухдневный поход на гору Индюк по местам гремевших здесь ожесточенных боев Туапсинской оборонительной операции. В «Зубренке» тоже скучать не пришлось. Почти

пятьсот кадет из наших стран провели три насыщенных событиями недели на самом большом белорусском озере Нарочь. Побывали с экскурсией в Брестской крепости и Музее Великой Отечественной войны в Минске. Но самой пронзительной, конечно, стала поездка в Хатынь, где ребятам рассказали трагические истории белорусских деревень, сожженных фашистами вместе с людьми. О том, как и в каких условиях жили бывшие врага народные мстители, ребята узнали, побывав в заповедных нарочанских местах на музейно-исторической площадке «Партизанский берег».

Как всегда, венцом смены в «Орленке» и «Зубренке» стал день Союзного государства с поднятием национальных флагов наших стран и торжественным парадом будущих защитников Отечества.